



株洲4人(组) 候选“湖南好人”

请到“文明株洲”微信公众号为他们点赞

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 实习生/杨世鸿 通讯员/杨昆)8月11日,2023年8月“湖南好人”候选人点赞评议正式开始。其中,株洲的陈正德、皮小艳夫妇和黄毅芳、龙香兰等人候选人为乐类“湖南好人”,汪国华候选人为义类“湖南好人”。此次评选从8月11日开始至8月26日结束,评选期间市民可关注“文明株洲”微信公众号,点击相关链接为他们点赞。

陈正德、皮小艳夫妇: 为近500个乡村家庭 送国学文化

2015年,攸县横山中学校教师陈正德和妻子皮小艳发起成立公益组织——攸县传统文化促进会,两人带领几百人在攸县各乡镇创办国学班,每周六开展国学亲子共读,弘扬传统文化,受益家庭已近500个。

“孩子参加国学班后明显有了变化,在家会主动收拾碗筷、洗衣服、整理书本。”一位家长说。

针对横山乡教育设施落后的现状,陈正德夫妇还发动会员一起建设“门前三小”。夫妻二人出钱出力,购来课桌书架,把小书屋与小讲堂布置一新,又从自家拿出书籍杂志供乡亲们阅读。

黄毅芳:25年无偿献血 100次

6月30日,中车株机员工黄毅芳再一次走进株洲市中心血站,完成他的第100次献血。

1998年,黄毅芳参加公司组织的一次无偿献血活动后,了解到献血可以帮助很多患者,此后每年坚持献血。

25年来,只要身体条件允许,黄毅芳总是积极献血,目前献血次数

达100次,献血总量达38000毫升。

龙香兰:7年如一日 照顾 乡村老人

在天元区雷打石镇养鲤村,很多老人把村民龙香兰视同自己的女儿。

这源于龙香兰的热心肠。2016年,龙香兰看到村里有很多孤寡老人和留守老人无人照料,便开始投身农村居家养老志愿服务。

龙香兰每次都要带一个小布包,骑着电动车穿行在崎岖的山路间。小布包里有清洁球、手套和剃刀等各种工具。来到老人家中后,她就忙着整理菜园、打扫卫生、清洗衣物被单、清理柴堆、陪老人聊天、为老人理发等。

7年来,她累计参加农村居家养老服务60余场,志愿服务活动长达500多个小时。

汪国华:为救溺水女孩 不幸病发身故

6月11日16时30分左右,醴陵市渌水河边,一名9岁小女孩不慎落水。

正在岸边写生的醴陵市原群力瓷厂退休工人汪国华立即跳入水中,向落水女孩游去。在四五名热心市民的帮助下,汪国华成功将小女孩救上岸。

因年过六旬,加上患有冠心病、高血压,汪国华上岸后很快出现心脏衰竭并心脏骤停症状,后经抢救无效死亡。

悲剧发生后,引起社会广泛关注。被救女孩的父亲第一时间赶回醴陵为汪国华送行,不少市民参加汪国华遗体告别仪式,醴陵市委政法委授予汪国华“见义勇为先进个人”荣誉称号。

六〇一社区治理“牛皮癣”有妙招 “收编”小广告商家 组建便民服务队

株洲日报全媒体记者/姚时美 实习生/杨世鸿

“牛皮癣”是城市顽疾。两个月前,位于株洲老城区的茨菇塘街道探索出“收编”小广告商家,成立便民服务队的治理模式,在六〇一社区试点成功,广受居民好评。

突击清理 难以治本

茨菇塘街道地处老城区,常住人口达7.8万人,住宅以老旧小区为主,没有围墙,没有物业管理是这些小区的整体现状。这为“牛皮癣”广告的泛滥提供了生存土壤。

“有的单元门上小广告一层叠一层,真是没法看。”茨菇塘街道办事处党工委副书记陈春花介绍,社区曾组织各小区党支部书记,带领小区楼栋长、党团员以及由中小学生、居民组成的志愿者,开展突击清理,挨个楼栋铲除“牛皮癣”广告。但只是干净了两三天,很快又是老样子。

“我们经过反复调查,发现小广告张

贴人员是一个固定的群体,顿时找到了治标更治本的方向。”陈春花说。

“化敌为友”成立小区便民服务队

随后,街道以六〇一社区作为试点,组织张贴“牛皮癣”的商家集中座谈,筛选辖区资质手续齐全、价格公道、技术娴熟的小广告商家,组成一支“家门口”的便民维修服务队,在各个小区宣传栏予以公布。社区对服务队实行投诉“零容忍”,只要接到居民投诉并经核实,就立即清退涉事成员。

同时,社区在每个小区单元门口提供统一、规范的粘贴栏,引导商家集中规范张贴广告;社区还将维修服务队的联系电话发布在居民微信群。

“以前我们花钱请人贴广告,现在社区免费帮忙发布,既方便了居民,也帮到了我们。”从事管道疏通的何先生说。

钻石新村小区居民曹健告诉记者,现在家门上的“牛皮癣”广告大大减少,看着清爽舒服多了。

六〇一社区

便民服务队电话

开锁、修锁	张 莎	18907330191
修锁、修程	肖福林	15573391232
家电维修	刘乐文	18153825343
	肖和建	13037331389
水电维修	宋钱山	17770901579
	郭征伟	18173316012
下水疏通	何云达	13055123122
专业家电维修	冯毅斌	13007453556
手机、数码相机维修	白 萌	15573307687

常用服务热线电话

电力服务热线	95598
电力抢修热线	28142000
电力客户经理	13975344389
燃气热线	95158
燃气抢修热线	22881795
新奥燃气城区客户经理	18973376080
自来水热线	22333555
自来水抢修热线	28290889

就业服务事项——服务温馨提示

为方便广大居民朋友就近就业,我们将竭诚为广大居民朋友提供家门口公共就业服务。

- 六〇一社区便民服务中心为小区居民朋友提供就业服务,就业服务专员:张勇,联系电话:0731-22890786。小区居民朋友若有就业需求,可在工作时间电话预约或前往便民服务中心窗口办理。
- 各居民朋友所在的“幸福株洲”网格区代办六〇一社区群“微信群”,每周提前发布一次网格企业招聘岗位等信息,需关注工作群的居民朋友可及时关注。
- 居民朋友就近就地找工作,也可手机扫描下方二维码,登录手机线上平台免费发布招聘等信息。

扫码求职

扫码招工

钻石新村小区宣传栏内,便民服务队联系电话和水电气等常用服务热线电话排在一起。
记者/姚时美 摄

市消委会发布网络教育培训消费警示 谨防“货不对板” 理性购买课程

株洲日报全媒体记者/易蓉
通讯员/聂伟 马明 实习生/谭双

【提醒】确认机构资质
理性购买课程

随着疫情的影响和人民群众消费方式的不断变化,在线教育取得了快速发展,随之而来的因虚假宣传、诱导消费、退费难等而引发的消费投诉也明显增多。

8月10日,为维护广大消费者的合法权益,提高消费者规避风险能力,株洲市消费者委员会(简称消委会)特发布消费警示。

【案例】遭遇“货不对板” 追回损失难

“我在网上报了个短视频涨粉带货赚钱教学课,对方老师用很多实例授课并承诺跟他学习每个月最少收入8000元,但我缴费之后发现对方每天只是甩个视频链接给我,学习效果很难保证,现在要求退款迟迟得不到回音。”市民陈女士近来就踩到了网络教育培训的“坑”。

陈女士踩“坑”不是个案。据株洲市消委会统计,近两年来,网络教育培训类消费投诉量激增,主要涉及学科类、文体类、视频推广生活类、亲子教育等四大类,存在的主要问题是虚假宣传,主要表现为虚构讲师资历、案例、用户评价、在线人数、销售状况等,让不少消费者上当受骗。

“课程购买是通过网络交易,绝大多数都不在本地拥有实体机构,消费者很难追回学费。”市消委会相关负责人表示。

那要如何正确选择网络教育培训?市消委会负责人提醒市民,首先不要轻信低价宣传,网络培训公司通常与第三方广告企业合作,在平台上投放招生广告,以免费学习、低价学习(如19.9元学习理财课程)的方式吸引有意向学员报名。实质上免费和低价都是诱饵,在消费者试学后,网络培训公司往往要求购买全套课程。

再者,理性对待需求。消费者不要为了贪便宜盲目跟风学习,而要根据自身实际需求选择课程。不要轻信培训宣传效果,对于理财类培训,消费者要清醒认识一个道理,即“既然培训学校都是理财高手,为何还要将财富分享给你”,消费者对于学科类或生活类的培训,可先体验,了解师资、课程等具体情况理性选择。

同时,要谨慎购买课程。消费者要正确选择培训机构,不少培训公司会在不同的时间段,相继成立不同名字的关联公司,在不同环节相互配合,如负责广告的是一个公司,最后提供课程的是另一个公司,而最终教学的又是其他公司甚至个人,因此消费者一定要选择具有资质的合法培训机构。

切记保留消费凭证。消费者在购买课程时要向商家索取发票,发票是证明交易的有效凭证,如果一家培训机构连发票都无法提供,消费者要及时退出,积极索赔。一旦发现虚假宣传、无合法资质等消费争议,请及时登录12315平台或拨打12345热线投诉。

相关链接

如何查询培训机构是否合法?

1. 登录国家企业信用信息公示系统等信用信息公示平台,核查该培训机构宣称的经营资格、实际开展的经营是否与登记注册信息一致,查询网络培训机构及实际控制人等征信状况,是否有不良信用

记录或违法处罚记录等。
2. 涉及学历教育和职业技能培训的,登录当地教育和人社局网站,查询网络培训机构是否获得教育部门或人社部门颁发的教学、培训资质许可证。

公益广告

暑假安全 防溺水

株洲日报宣

设计/左骏

